Mat01353 - Calculo e Geometria Analitica I-A - UFRGS
TESTE 1 - turma D1 - 2022/1

Nome: Cartao:

Instrucgoes: (1) Esse teste tem duracdo de 50min. Vocé€ pode escrever a lapis. (2) Calculadoras ou
qualquer outra forma de ajuda computacional ndo podem ser usadas. (3) A correta interpretacao dos
enunciados faz parte da verificagdo. Leia atentamente. (4) nimero de Euler = e ~ 2.72, exp(z) = €”.
Pontuacao: Cada questio vale 0.6pt. Em questdes alternativas, marque apenas 1, sem necessidade de
justificar. Em questdes discursivas, a auséncia de justificativa(s) serd penalizada.

V(= 1)(2 - )

T

¢é correto:

Q1. Sobre o dominio natural D,, de f(z) =
(@ D, =R-— {O}
(b) D,, é o intervalo [1, 2]
() D, =R—-40,1,2}
(d) D,, é o intervalo [—2, —1]
(e) nenhuma das demais alternativas esta correta
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Q2. Sobre lim ver 2 ¢ correto:
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2 2

:1. —_— —

=52 x—2 \2r+2 2221 —2)\/2x+2 2 V2r+2 /6
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(e) nenhuma das demais alternativas esta correta

Q3. Sobre as fungdes f(z) = V4 — 22 e g(x) = —V4 — 23 é correto:
(@) g(f(z)) = x, somente para z < 0
() f(g(x)) = V4 = 2, para todo = € [~2, 2]
(¢) f(g(z)) = x, para todo x € (—2,2)

(d) g(f(x)) = —z, para todo z € (—2,2)

(e) nenhuma das demais alternativas esta correta

S
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Q4. Sobre a imagem da fun¢ao 3

_ Y/ 2 )
flz) = { 33 1+3z ’i § 1 , cujo grafico esta re- \

2 )

presentado na figura ao lado, € correto: 1
(@) Im(f) = (~00,2) 0 i
(b) Im(f) = (—o0, 1] 4 3 21 ]0 1 [2 |3 [4 |5

(C) Im(f) = (—OO, 2} U(Bv OO) /
() Im(f) = (—0,2) | J(2,3)

(e) nenhuma das demais alternativas esta correta

LIS

Q5. estda no verso.



Q5. A partir do grafico de f(x) = \/z abaixo, indicando e tragando transformagdes intermedidrias
dele, trage e indique o gréfico (final) de g(z) =2 — /1 — .
Y

4

Bom Trabalho.



Mat01353 - Calculo e Geometria Analitica I-A - UFRGS

PROVA 1 - turma D1 - 2022/1

Nome: Cartao:

Instrucoes: (1) Esse avaliagdo tem duracao de 100min. Vocé pode escrever a lapis. (2) Calculadoras
ou qualquer outra forma de ajuda computacional ndo podem ser usadas. (3) A correta interpretacao dos
enunciados faz parte da verificacdo. Leia atentamente. (4) nimero de Euler = e &~ 2.72, exp(x) = €”.

Pontuacao: Em questdes alternativas, marque apenas 1, sem necessidade de justificar. Em questdes

discursivas, a auséncia de justificativa(s) serd penalizada.

Q1. A figura ao lado mostra o grafico da pressao p em atmosferas (atm) versus o volume V' em litros (L)

de 1 mol de gés ideal a uma temperatura 7" constante de 325 K (graus
Kelvin). Sabemos que % = K, onde x é uma constante. Seja V5 = 10 L.

Q1la (0.3pt) Esté correto: Q1b (0.4pt) Esta correto:
(a) k = 5 otmk (@) (Vo) = —2.5%m

1 atm

(b) g—e%) = -3

(©) g7 (Vo) = —4«

(@ 7(Vp) = —3 4

(e) nenhum dos anteriores

(b) K = 25%52L
atmL
On =185
(d) k=339
(e) nenhum dos anteriores

Q2.(0.7pt) Um avido esta voando nivelado a 800 m de altura, conforme
a figura a direita. Sabendo que a distancia s entre o avido e um ponto
fixo P diminui a uma taxa de 320 m/s quando # = 30 graus, nesse
instante € correto:

(a) 2 = —10 rad/s

(b) @ = 0.1rad/s

(©) % = —0.1 rad/s

(d) % = —0.3 rad/s

(e) nenhuma das anteriores esti correta
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Q3. De acordo com a Lei do Resfriamento de Newton, a taxa de variacdo da temperatura de um objeto
€ proporcional a diferenca de temperatura entre ele e seu meio ambiente. A figura abaixo mostra a

temperatura 7' (em graus Fahrenheit) versus o tempo ¢ (em minu-
tos) para uma xicara de café inicialmente a 200°F, deixada para
esfriar em uma sala com temperatura constante de 75°F. Portanto

% = k(T, — T), onde T, é a temperatura ambiente, de onde re-

temperatura 1" (F)
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(@) T — 115 = —4.56(¢ — 10)
(b) T — 115 = —1.67(t — 10)

sulta T'(t) = T, + (T(0) — T,)e ™, onde T, = 75,T(0) = 200
e k pode ser determinado usando 7°(10) = 115, que implica
k= _log(40/125) _, ~ 0.114.
Sobre 4L (10) e sobre a equacdo aproximada da reta tangente re-
presentada na figura, é correto:
Q3a (0.7pt) Q3b (0.7pt)
(a) 5(10) = —125ke10%1
(b dT(lO) —125¢~ 10k
(c) é’{(m) = 125¢~ 10k () T — 115 = —40(t — 10)
(d) (10) —125ke10k (d) T — 115 = 40(t — 10)
(e) nenhuma das anteriores (e) nenhuma das anteriores

Q4. (0 Tpt) Considerando acurva i3 + yz? + 22
(a) £(P) =
(b) %(P) =
(c) £ <):%

<®M<> —3

(e) nenhuma das anteriores est4 correta

Q5.(0.7pt) A equagdo de uma reta que é tangente ao grafico de f(z) =

@y—2= %(I—Hl)

b y—2=3(x+4)
(@y—2=—§w+®
Dy—2=—5(x+4)

(e) nenhuma das anteriores

—3y? = 0,e P(1,1) sobre a curva, é correto:

Hiw e que passa por P(—4,2) é:

60



Q6.(1.4pt) Discursiva. Considerando f(r) = 5z — 32°/3, obtenha
(1) os intervalos de crescimento e os de decrescimento
(i1) os intervalos de concavidade para cima e os para baixo
(ii1) os pontos de inflexdo
(iv) os pontos de maximo e os de minimo relativos

Q7.(1.4pt) Discursiva. Duas plantas produtivas situam-se em margens opostas de um rio de cerca de
120m de largura, e estdo a uma distancia d =400m ao longo da direcdo determinada pelo préprio rio.

O projeto de um duto, que deve partir da planta A por via aqudtica e I d

atingir um ponto P na margem oposta, situado a x metros da planta Lz

B por via terrestre, prevé custo de 30 Reais por metro para a parte
terreste, € um custo de 50 Reais por metro para a parte aquatica.
Determine o custo total C' para tal construgdo, como funcio de z, e
seu dominio. Obtenha o valor de  que minimiza o custo C'. Obtenha

0 custo minimo.
Bom Trabalho




Mat01353 - Calculo e Geometria Analitica I-A - UFRGS
TESTE 2 - turma D1 - 2022/1

Nome: Cartao:

Instrucgoes: (1) Esse teste tem duracdo de 50min. Vocé€ pode escrever a lapis. (2) Calculadoras ou
qualquer outra forma de ajuda computacional ndo podem ser usadas. (3) A correta interpretacao dos
enunciados faz parte da verificagdo. Leia atentamente. (4) nimero de Euler = e ~ 2.72, exp(z) = €”.
Pontuacdo: Cada questdo vale 0.6pt. Em questdes alternativas, marque apenas 1, sem necessidade de
justificar. Em questdes discursivas, a auséncia de justificativa(s) serd penalizada.

4
Q1. Sobre a drea A da regido cinzenta no grafico ao lado, é correto: 4 ky s
()A=5 3
()A=3 )
()A=14
(HA=1 !
( ) nenhuma das anteriores estd correta 0

Q2. Sabendl(é que y satisfaz 2 = /z e y(1) = 1, € correto:
Oyd) =73

Oy =4
(y4) =4
(Jy(4)=6

( ) nenhuma das anteriores estd correta

Q3. Considerando a funcdo f representada no grafico ao lado, é correto:

() nenhuma das anterlores esta correta

dx

Q4.(Discursiva) Obtenha / 7 a

+ 72




QS.(Discursiva) ESCOLHA UM DOS PROBLEMAS ABAIXO PARA RESOLVER.

N
(A). Obtenha / x sen (2?)dx
0

(B). Encontre a drea da regido limitada pelasretas x = —1,x =1,y = 1 e pela curvay = 2e™".

Bom Trabalho



Mat01353 - Calculo e Geometria Analitica I-A - UFRGS
PROVA 2 - turma D1 - 2022/1

Nome: Cartao:

Instrucoes: (1) Esse avaliagdo tem duracao de 100min. Vocé pode escrever a lapis. (2) Calculadoras
ou qualquer outra forma de ajuda computacional ndo podem ser usadas. (3) A correta interpretacao dos
enunciados faz parte da verificacdo. Leia atentamente. (4) nimero de Euler = e &~ 2.72, exp(x) = €”.
Pontuacao: Em questdes alternativas, marque apenas 1, sem necessidade de justificar. Em questdes
discursivas, a auséncia de justificativa(s) serd penalizada.

2
Questao 1.(1.0pt) Sobre [ = / ze™* dx é correto:
0

1—et
() I=—3

1—e*
()I=1 >

— €
O I=—
()I=1—¢"

( ) nenhuma das demais alternativas esta correta

Questao 2.(1.0pt) Uma piscina que possui inicialmente (em ¢ = 0) 10 litros de solucdo estabilizadora,
nela dissolvida, recebe mais dessa solug¢do por meio de um dosador automadtico, a uma vazao v(t) = 241/3
(litros/min) por ¢ = 8 minutos. Sobre a quantidade total ¢(8) de solugéo estabilizadora dissolvida na
piscina, € correto:

() q(8) = 34 litros
() q(8) = 24 litros
() q(8) = 32 litros

() q(8) = 42 litros
( ) nenhuma das demais alternativas esta correta

Questio 3.(1.0pt) Sobre [ = fo sen 3(x) cos®(x)dx € correto:

()= 01
= —
() 121
= ——
() 512
()=
( ) nenhuma das demais alternativas esta correta
Questao 4.(1.0pt) Sobre [ = F é correto:
-2
3
I ==
() 5 1
I=——
() 1 5
I ==
() 5
()I==

( ) nenhuma das demais alternativas esta correta



o0

Questao 5.(1.0pt) Sobre [ = / e 217l dz é correto:

()yI=1 -
()I=-2
()l =2
()l =4
( ) nenhuma das demais alternativas esta correta
Y
8
Questao 6.(1.0pt)(Discursiva) L 7
ESCOLHA 1 DOS PROBLEMAS ABAIXO. ) 6
1
(2) Obtenha / P / X
x2(z2 + 1) 4)
(b) Obtenha a equacao reduzida da elipse ao lado, sa- H 3
bendo que sua excentricidade € igual a % Obtenha as \ A
coordenadas dos seus focos. X
1
I 0| «
9 -8 i-7 :-6 -5 (-4 :-3 (-2 ]10 1

FORMULAS GENERALIZADAS DE DERIVACAO

| | 1 du d [ | 1 du
—larc sen i] = ———— —larc cos 4] = ————
] = pr-1 dx” T — w2 dx dx VT —ul dx

dx dx
;—fj_lﬁt‘n u] =cosu % %lcoﬁ ] =—sen u% o 1 du d 1 du
dx dax ax dx —Jarclgul=——=— —farccotg ] = ————
d o d 5.l dx | + uw*dx dx I+ udx
— [tg u] = sec=u =— — [cotg u] = —cossec=u —
u‘.\'l gu] dx u‘.\'l gu] dx
d [s du d . - du d l du d | du
Z [secu] =secutgut= L [cossec u] = —cossec ucolg u =— —larc sec 4] = ———— — |arc cossec 4] = ————
dx dx dx dx dx it |~ a2 —1dx dy Jne] /u? —1dx



Questao 7.(1.0pt)(Discursiva) Calcule a area A da regido sombreada do grafico abaixo.

el SRl Sl 4 -S'epm'eumfmm‘dcscczx
+ Separeum fator de cos x Sk M npar « Aplique a identidade relevante

n impar « Aplique a identidade relevante cos2x=1—sen®y 8 « Faga a substituigiio u = g x
s ot i - « Separe um fator de sec x tg x
* Separe um fator de sen x m {mpar WS = Aplique a identidade relevante
m impar + Aplique a identidade relevante sen’x=1-cos®x : » Faga a substituigo u = sec x
: _ + Faga a substituigio u = cos x _ . Ugammd i gﬁv_mmpmmduzir
m par . * Useaidentidade relevante para mzx=%(l—003 L {mpﬂ .-omﬁfasm.l dl:ﬁsﬂfﬂ:l:ed&&@(}l
{”m. reduzir as poténcias de sen x e cos x ‘cos? x =1 (1 + cos 22) n fmpar .mig i o
NO INTEGRANDO SUBSTITUICAD RESTRIGAO SOBRE SIMPLIFICACAO é Identidades Trigonometricas:
- : El +ul+ — 1
a?—x . x=asen@ -mi2<0 < w2 a?-x2= a’—a?sen?0 = a’cos’@ cosix) cos(y) = cos(z +y) 5 cos(z — )
2 = 1
a?+x2 . x=agh -wR<f<m2 a+x?= a’+a’tg? 6= a’sec’@ | sen(x)sen(y) = cos(z — ) ;“‘“(I +ul
- a? SRR e LD e R O T a’tg?f || sen(x) cos(y) = SRE Y Feenlz o y)
£ w2<0<7 (sex<-—a) -A 2

Bom trabalho.



